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V roce 2021 se celý svět, Heřmanice u Oder nevyjímaje, potýkal s událostmi, které ovlivnila pandemie 

nového typu koronaviru, jenž se začal v předchozím roce 2020 neskutečnou rychlostí šířit z Číny celým 

světem. Nemoc Covid-19 paralyzovala život všech lidí v mnoha aspektech. Koronavirus, je velice 

nakažlivé onemocnění způsobené virem SARS-CoV-2, s příznaky podobnými chřipce, tj. rýma, kašel, 

zvýšená teplota, dušnost, bolest svalů. 

 

Leden 

Po novém roce každodenní přírůstky nově nakažených lidí v České republice stoupají. Příčinou je 

samozřejmě setkávání a navštěvování rodin, příbuzných a známých během vánočních svátků a oslav 

příchodu nového roku. V naší obci je koncem měsíce ledna dle údajů krajské hygienické stanice osm 

občanů nakažených koronavirem. V celé republice platí stále nouzový stav, a to již od 5. října roku 2020, 

kdy byl vyhlášen na třicet dní a následně pokaždé vládou zase prodloužen. Odůvodněním byla zhoršená 

epidemická situaci v souvislosti s výskytem koronaviru SARS-CoV-2. S tím souviselo omezení 

maloobchodu a poskytování služeb, omezení počtu osob v obchodech na plochu a dodržování opatření 

k ochraně zdraví osob tzn. nošení respirátorů a roušek. Obecní hospůdka musela být uzavřena a 

v místní prodejně potravin směly nakupovat 

pouze tři osoby. 

Z důvodu zajištění bezpečnosti, zamezení 

šíření této nemoci a dodržení vládních 

opatření se letošní Tříkrálová sbírka konala 

pouze on-line. Lidé mohli do sbírky přispět 

elektronicky prostřednictvím svého 

internetového bankovnictví nebo 

v hotovosti do kasiček, které jsou umístěny 

od 1. do 24. ledna v místním obchodě a na 

obecním úřadě.  

I přes stále se navyšující náklady obce na 

vývoz komunálního, tříděného a 

velkoobjemového odpadu je poplatek za 

vývoz jedné plné popelnice o objemu 120 l 

stále ve výši 60 Kč.  

Obec jako vlastník lesů má k dispozici 

palivové dřevo určené k prodeji místním 

občanům. Cena za prostorový metr  uloženého měkkého dřeva byla stanovena na 500 Kč, tvrdého 1000 

Kč. Ceny štípaného dřeva se pohybovaly podle druhu od 800 do 1300 Kč za metr . Z obecních lesů se 
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těží buk, dub, smrk, jedle, borovice a modřín. Dřevo lze upravit podle požadavku zákazníka. Kontaktní 

osobou, která má celou tuto agendu v gesci je místostarosta Pavel Křenek. 

Lednové počasí je mrazivé. V polovině měsíce spadne rtuť teploměru k mínus 16 stupňům. 

 

Únor 

První únorový den se otevírají dveře nově zřízeného očkovacího centra v Dělnickém domě v Odrách, 

které mohou využít senioři, resp. všichni starší 80 let, po předchozí registraci na portále www.uzis.cz. 

Registrace je jednoduchá a stačí k ní emailová adresa a telefonní číslo. Obecní úřad nabízí při registraci 

všem občanům naší obce pomoc.  

Průběh očkování v Dělnickém domě v Odrách byl hladký a bezproblémový. Poté co se ve vestibulu 

občan nahlásí s kartičkou zdravotní pojišťovny, vyplní krátký dotazník o svém zdravotním stavu, 

postoupí do vedlejší místnosti, kde může zkonzultovat svůj stav s lékařem a následně na něj čeká 

zdravotní sestra s aplikací očkovací dávky. Tato dávka je první a už při této první aplikaci dostane občan 

zároveň termín na aplikaci druhé dávky. Samozřejmě je možné využít k očkování i jiná očkovací centra 

ve vzdálenějších městech. Odry jsou pro naše občany zatím nejblíž. Ne všichni ale chtějí službu 

očkovacího centra využít a čekají, až budou mít očkovací dávky k dispozici praktičtí lékaři. K těm se ale 

očkovací dávky ještě nedostaly.  

Masopustní průvod i večerní zábava se kvůli koronavirové pandemii nekoná. Stále platí nouzový stav. 

Obecní byty v bytovém domě č. p. 68 a 69 prochází rekonstrukcí. Rozsáhlá rekonstrukce jednoho ze 

čtyř bytů byla provedena již v minulém roce. Po odstěhování nájemníků z dalších dvou bytů se 

v opravách pokračuje. Dochází k výměně oken, zateplení, nové výmalbě, výměna baterií a kuchyňských 

linek. Výše nájemného se tímto navyšuje na základě schválení zastupitelstva obce o 1000 Kč. Průměrná 

cena nájemného v těchto rekonstruovaných bytech je bez nákladů na topení, elektřinu společných 

prostor a ostatních služeb společenství vlastníků 4000 Kč za měsíc za jeden byt. Od následujícího 

měsíce se mohou do opravených obecních bytů nastěhovat nový nájemníci. Tyto střešní byty 

pronajímá obec na základě podané žádosti na konkrétní zveřejněný záměr pronájmu. V posledních 

letech jsou nájemníky především mladí lidé, mladé rodiny z řad našich občanů, kteří toto bydlení 

využívají jako dočasné, než investují do vlastního bytu či rodinného domu.  

Venku se otepluje, teploměr několik dní ukazuje až osm stupňů nad nulou (nejvyšší únorová teplota 

byla v rámci celé republiky naměřena ve Vyšším Brodě a to 20 stupňů Celsia). Veškerý sníh roztál, často 

prší. Po oteplení zasáhnou mrazy, se silným větrem. Vytvořila se ledovka a nasněžilo až 15 cm sněhu. 

Teploty se pohybují kolem mínus 13 stupňů pod nulou. Silný vítr donesl písek z Africké pouště Sahary. 

Na bílém sněhu je jasně viditelný i v Heřmanicích.  
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Březen 

Prvního března vyhlásila vláda zákaz pohybu mezi okresy. Omezení mělo zabránit šíření koronaviru, 

především jeho britské a velmi nebezpečné jihoafrické mutace. Občané mohou pobývat pouze v místě 

svého bydliště. Současně začal platit zákaz vycházení po 21. hodině večerní až do 5. hodiny ranní. 

Hranice okresu mohou lidé překročit jen v jasně stanovených výjimkách a musí případné kontrole 

předložit vyplnění formulář s uvedením důvodu překročení hranice okresu. Vzhledem k tomu, že 

kousek za vedlejší vesnicí Kamenkou je hranice novojičínského a opavského okresu, stály zde často 

policejní či vojenské hlídky. Mnozí z místních občanů, pracující ve Vítkově, tak s sebou vozili neustále 

potvrzení od zaměstnavatele, jiní při potřebě navštívit lékaře přes hranici okresu, musí mít u sebe 

formulář čestného prohlášení s uvedením důvodu cesty. Za porušení tohoto opatření může být na 

místě udělena pokuta ve výši 10 tisíc korun, ve správním řízení až 20 tisíc korun. Počty denních přírůstků 

pozitivně testovaných lidí se stále zvyšují, denně kolem 13 tisíc osob. Důvodem těchto opatření byla 

také kritická situace ve zdravotnických zařízeních, které jsou přetíženy náporem těžkých případů 

pacientů s covid-19. V přeplněných nemocnicích rušili klasické oddělení, které se přeměnily na 

covidové.  

Byly uzavřené první a druhé stupně základních, praktických a speciálních škol a školky. Děti byly 

vyučovány vzdálenou formou, tzv. distanční výukou, online přes obrazovky počítačů či tabletů. 

Dalším vládním nařízením, které ovlivnil každodenní život nás všech je povinné testování v zaměstnání. 

Nejprve na pracovištích, s více jak padesáti zaměstnanci, později byla povinnost zavedena na všech 

pracovištích. Tak aby se zachytilo co nejvíce pozitivních lidí, kteří nemají příznaky, ale nemoc mohou 

dále šířit. 

Registrace na očkování se postupně povoluje dalším ročníkům, v březnu se jedná o seniory ve věku 70 

let a výše. Registrace se ale prioritně uvolnila i pedagogickým pracovníkům a všem učitelům bez rozdílu 

věku.  

U praktických lékařů zůstává očkování stále v nedohlednu. Vakcína, kterou by mohli mít praktici 

uloženou jen v lednici je vakcína firmy Astra Zeneca. Její používání je však pozastaveno                                                                                          

především v okolních státech, a to z důvodu obav její bezpečnosti. Tyto obavy byly nakonec odborníky 

vyvráceny.                   

Dne 17. března si připomínáme minutou ticha za oběti pandemie všechny zemřelé za posledních 

dvanáct měsíců. Koná se v den výročí prvního úmrtí na koronavirus v naší zemi. 

V březnu převládá chladné a mrazivé počasí se sněhovou nadílkou. První jarní den je teplota pod nulou. 

Počasí je rekordně chladné. 
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Duben 

Velikonoce letos připadají na první dubnový víkend. Svátky jara či oslavu zmrtvýchvstání Ježíše Krista 

prožíváme stále v uzavřených okresech. 

Od 12. dubna se otevírají dveře mateřských škol, ale pouze pro děti předškolního věku a děti 

zdravotníků. Také žáci prvního stupně základních škol se mohou vrátit do lavic. Mají tzv. rotační výuku, 

při které se třídy střídají po týdnu ve výuce doma a ve škole, tak aby se nepotkalo mnoho žáků 

najednou. Naší základní školy se tento rotační systém netýká, spadá totiž mezi malotřídky, kterým byla 

z tohoto systému udělena výjimka. Heřmanická škola se otevírá všem žákům první až páté třídy. Jedná 

se o třetí znovuotevření škol od vypuknutí koronavirové epidemie. Žáci se nově musí povinně také 

dvakrát týdně testovat na koronavirus antigenními testy, tj. výtěrem z nosu.  

Od stejného dne se také k dosud otevřeným obchodům potravin, paliv, domácích potřeb, drogeriím a 

lékárnám otevírají obchody s dětským zbožím a obuví, papírnictví, knihovny, zoologické zahrady a 

farmářské trhy. Otevírají se také pro amatérský sport venkovní sportoviště s omezenou kapacitou do 

20 osob. 

Skončilo také omezení pohybu mezi okresy a neplatí 

zákaz nočního vycházení, který trval nepřetržitě od 

18. prosince loňského roku. 

V platnosti zůstává povinnost nošení ochranných 

prostředků dýchacích cest v hromadné dopravě, 

obchodech a na dalších místech, kde se lidé 

shromažďují. Je nutné mít respirátor nejméně třídy 

FFP2 (viz. Foto). Cena takového respirátoru se 

pohybovala od 6 do 20 Kč.  

Celý měsíc probíhá zápis do první třídy naší základní školy. Zápis probíhá netradičně, bez osobní 

přítomnosti dětí ve škole. Rodiče musí vyplnit tiskopisy k zápisu a předat je uvedenou formou škole. 

Do školy se takto zapsalo rekordních deset budoucích prvňáčků. Se všemi zákazy a omezením mohou 

udržování tradic a společné prožívání událostí daného období vnímat jen naše děti v heřmanické 

základní škole. V zájmových kroužcích a odpolední družině si připomínají Den Země spojený s úklidem 

odpadků kolem cest, pálení čarodějnic ve strašidelných kostýmech a s opékáním buřtů či stavění máje 

se vztyčením ozdobené břízky na školní zahradě.  

Panuje veskrze aprílové počasí. Dny jsou slunečné, ale mrazivé. Počasí u nás ovlivňuje výrazná studená 

fronta, spojená s hlubokou tlakovou níží nad severní Skandinávií. Proudí k nám arktický vzduch. 

V druhé polovině měsíce nasněžilo až 20 cm sněhu přes jedinou noc. Noci jsou mrazivé a počasí 

ovlivňuje také silný vítr, který dosahuje rychlosti vichřice. 
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Zasněžená velikonoční výzdoba před budovou základní školy – duben 2021 

Květen 

Oslava Den matek a vítání občánku v naší obci se z důvodu vládních omezení nekoná.  

Významné jubileum, 85. narozeniny, oslavila v květnu naše nejstarší občanka paní Františka Janíčková.  

Jednotka požární ochrany Véska získala nového velitele. Této funkce se ujal Dominik Bosák z Vésky. 

Nahradil tak ve funkci Josefa Korytáře. 

Vedení obce nechalo zpracovat pasporty obecních studní z dotace v rámci společného projekt 

Mikroregionu Odersko. Zároveň byly vypracovány individuální pasporty čtyř studní, které chce obec 

zprovoznit k čerpání vody.  

První dva květnové týdny byly velice chladné. Především noci, kdy teplota klesla pod bod mrazu. Hodně 

foukal vítr a často pršelo. Vegetace byla opožděná, ještě ani nerozkvetly stromy. Český 

hydrometeorologický ústav vydal první květnovou sobotu výstrahu před mrazem ve vegetačním 

období.  

K očkování proti koronaviru se mohou již registrovat občané starší 55 let. Ve skupině 60 a 65 let je 

v naší obci o očkování malý zájem, lidé se očkovat nechtějí. Naopak mladší ročníky o očkování zájem 

projevují. Registrace se také uvolnila pro tzv. krizovou infrastrukturu, do které spadají i zaměstnanci 

obecního úřadu a členové místní jednotky požární ochrany.  

Tradiční stavění máje se nekoná. Hromadné akce nejsou stále povoleny. Pro udržení tradice si ale 

vésčanští hasiči májku na návsi sami postavili. 
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V prvním květnovém týdnu se v 

Mateřské škole v Kamence koná on-

line zápis pro děti předškolního 

věku.  

Lidí pozitivních na Covid-19 

v republice ubývá, denně je to cca 

dva tisíce osob. Ke zlepšení 

epidemické situaci přispělo 

očkování proti koronaviru. Od jeho 

zahájení na konci loňského roku 

aplikovali zdravotníci podle dat 

ministerstva zdravotnictví 3,2 

milionu dávek vakcíny, plně 

očkovaných bylo v České republice 

přibližně milion lidí. Od 10. května 

dochází k rozvolňování opatření. 

Stále ale musíme nosit respirátory, 

teď už ale jen ve vnitřních 

prostorech. Veřejnosti se mohou 

otevřít krom maloobchodu i služby 

jako opravny obuvi, autosalony, provozy lanovek, solárií, hodinářství, zlatnictví, truhlářství a další.  

Obecní hospůdka může konečně také otevřít dveře nejen místním občanům k setkávání se. Otevřely 

se zahrádky restaurací. Podmínkou vstupu pro zákazníka bylo potvrzení o bezinfekčnosti, a to 

negativním antigenním testem nebo PCR testem či prokázání se certifikátem o očkování nebo o 

prodělání covidu - 19 v ochranné lhůtě 180 dní. Takovým potvrzením se musí prokázat každý, kdo chce 

navštívit restauraci, kino, divadlo, bazén, kadeřnické či kosmetické služby. 

Plně se otevírá výuka na vysokých školách. Školky se otevírají v plném rozsahu, bez roušek a bez 

testování. Na základních školách skončila rotační výuka. Prvním krokem k obnovení běžného cestování 

bylo zrušení povinnosti nastoupit karanténu či podrobit se testu na koronavirus po příjezdu ze 

zahraničí, pokud osoba předloží certifikát o aplikaci druhé dávky očkovaní proti covidu – 19. 
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Červen 

Červen nám přináší tropické a supertropické dny. V druhé polovině měsíce se rtuť teploměru držela 

mezi 25 a 27 stupněm. To způsobilo bouřky, které sebou přinesly také přívalové deště. 

Od druhé červnového týdne, přibližně na dobu čtrnácti dnů, se uzavřela silnice III/4623 směrem na 

Vítovku, z důvodu oprav propustků správou silnic. Objízdná trasa byla vedena do Oder přes Heřmánky 

nebo přes Vlkovice. 

Od nového roku máme nový zákon o odpadech, který představuje řadu významných změn, které mají 

vliv na obce a tím pádem i na běžného občana. Obce mají povinnost určit místa pro oddělené 

soustřeďování recyklovatelných složek komunálního odpadu (tzn. nebezpečného odpadu, papíru, 

plastů, skla, kovů, biologického odpadu, jedlých olejů a tuků a od 1. 1. 2025 rovněž textilu). Legislativou 

byly proto v jednotlivých letech stanoveny vysoké procentní cíle pro zajištění odděleně 

soustřeďovaných složek komunálního odpadu. Úkolem tedy bude zajistit vytřídění podstatně většího 

množství jednotlivých složek komunálních odpadů než doposud. V této souvislosti je nutné si 

uvědomit, že obce budou mít stoupající náklady na svoz směsného komunálního odpadu oproti sběru 

využitelných odpadů (papír, plasty, sklo, biologicky rozložitelný odpad aj.). Jedná se až o trojnásobek, 

což je důvodem, proč by měli občané předcházet vzniku odpadů, např. formou domácího 

kompostování, maximálně třídit recyklovatelné složky komunálního odpadu a snažit se o co nejmenší 

podíl zbytkového směsného odpadu. Od letošního roku došlo ke zvýšení poplatků za ukládání 

využitelného odpadu na skládku a tento poplatek bude v následujících letech pravidelně navyšován, tj. 

pro připomenutí v loňském roce 500 Kč, nyní 800 Kč a od roku 2029 již 1.850 Kč za jednu tunu. Následný 

rok 2030 je navíc zlomový, neboť se váže k zákazu ukládání směsného komunálního odpadu na skládky. 

Pokud tedy nedojde u občanů k výraznému snížení produkce směsného komunálního odpadu, budou 

muset obce v blízké budoucnosti přistoupit k významnému navýšení poplatků za svoz komunálních 

odpadů. 1 

Z důvodu absence rozhlasu v obci, nabídlo vedení obce občanům aplikaci mobilní rozhlas, k zajištění 

moderní a efektivní komunikaci. Po registraci k této službě mohou občané dostávat aktuální informace  

pomocí emailu, sms zprávy na mobilní telefon nebo přímo v nainstalované aplikaci v chytrém mobilním 

telefonu. Denně tak mohou být občané seznámeni s důležitými informacemi o dění v obci, a to novinky 

z úřadu, aktuality, uzavírky, krizové informace, výpadky energií, pozvánky na kulturní, sportovní a jiné 

akce. K mobilnímu rozhlasu se registrovalo cca 40 občanů obce. 

Dne 16. června byly starostkou Mgr. Vendulou Jarošovu a místostarostku Pavlem Křenkem při 

příležitosti konaní valné hromady TJ Rozkvět Heřmanice u Oder, předány do užívání dřevostavby na 

hřišti určené k používání při společenských a sportovních akcích, jako prodejní stánek se skladem a 

 
1 Zpravodaj obce Heřmanice u Oder 6/2021, str. 11, Marta Kiššová, ředitelka společnosti Asompo a. s.  
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kryté podium pro živou hudbu s tanečním parketem. Dřevostavby byly obcí vybudovány v loňském 

roce. Letos se ještě doplnily do stánku regály a police a zapojila se elektroinstalace. Za účasti několika 

členů TJ Rozkvět mělo předání slavnostní náladu.  

 

(zleva: místostarosta Pavel Křenek, předseda TJ Martin Pavlík, starostka obce Mgr. Vendula Jarošová) 

 

V sobotu 26. června se na sále kulturního domu oslavovalo narození miminek naší obce. Vedení obce 

se rozhodlo tuto událost, Vítání občánků, přece jen zorganizovat, i když je zvykem setkávat se takto při 

oslavě Dne matek v květnu. Ale i přesto byl sál plný. Plný dětského smíchu, breku a švitoření. Starostka 

obce přivítala děti narozené už v roce 2019. Od té doby se společenské akce konat nesměly. Potkaly se 

zde miminka čerstvě narozená po skoro dvouleté děti, celkem 18 dětí. Hudební doprovod zajistila Pavla 

Baráková s Alenou Jestřebskou. 

 Žáci úspěšně dokončili historicky první pátý ročník naší základní školy. Tento ročník navštěvovali tři 

žáci: Ema Dokoupilová z Vítkova, Stanislav Přikryl z Vlkovic a Jiří Pavlík z Heřmanic. Jejich cesty se do 

další povinné školní docházky rozdělí do základní školy ve Fulneku, základní školy ve Vítkově a 

Vítkovského gymnázia. 
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Červenec 

Provoz obecní hospůdky byl na letní prázdniny přemístěn na výletní zahradu ve Vésce. Obsluhu 

v hospůdce zajišťovala již třetím rokem paní Emilie Doubková. 

Prázdniny odstartoval hned první červencový víkend již tradičně fotbalový turnaj. Za příjemného počasí 

se ve fotbale utkalo pět družstev, a to z Mankovic, Suchdola nad Odrou, Dobešova, Fulneku a 

Heřmanic. A poslední sobotu v měsíci pořádal Sbor dobrovolných hasičů z Vésky hasičskou soutěž „O 

pohár starostky obce“. Příjemné sportovní odpoledne strávili spolu hasičské sbory z Hukovic, 

Stachovic, Studénky, Bravantic a Vésky. Nedávná pandemie, stále přetrvávající obavy a strach z nemoci 

covidu – 19 se podepisuje na návštěvnosti těchto akcí, která byla oproti předchozím ročníkům malá.  

(zleva: Patrik Bosák, Dominik Bosák, Václav Marteček, Jiří Švábík, Matěj Bosák, Petr Ščurka a Tereza Škutová, členové SDH 
Véska při hasičské soutěži) 

 

Vyšší výskyt hlodavců, především potkanů, zapříčinil potřebu deratizace obecní kanalizace. Po celé její 

délce v obci Heřmanice byly odbornou firmou do kanalizačních šachet nakladeny nástrahy. Po 

konzultaci je zapotřebí deratizaci opakovat dvakrát do roka. 

Dle schválení usnesení zastupitelstva obce daruje obec Heřmanice u Oder částku 10 000 Kč obcím na 

Břeclavsku a Hodonínsku, které byly koncem měsíce června zasaženy a poničeny extrémní bouří 

s krupobitím a tornádem. 
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Dle zpracované projektové dokumentace obec rozšiřuje veřejné osvětlení k novostavbám. V tomto 

roce se vyčlenily finance na dvě větve F a D, které dostaly přednost z důvodu plánované velké investiční 

akce oprav místních komunikací. Jedná se o vybudování veřejného osvětlení ke třem novostavbám na 

komunikaci za dolními bytovými domy, která se dále stáčí na místní komunikaci ke kapli sv. Jana 

Nepomuckého.  Celkové náklady obce na rozšíření veřejného osvětlení se vyšplhaly na 293 tisíc Kč a 

stavbu prováděla firma Stanislava Pařenicy z Jakubčovic nad Odrou, která již několik let spravuje a 

udržuje veřejné osvětlení v celé vesnici.  

Červencové počasí je klasické letní, ideálně prázdninové. Přes den září slunce a teploty dosahují až 30 

stupňů Celsia, přes noc se obloha zatáhne s přeháňkami a bouřkami. 

 

Srpen 

V prostorách školy se klasicky přes prázdniny provádí udržovací práce a opravy. Zvýšený počet žáků si 

žádá více místa v jídelně. Proto vedení školy přistoupilo k výměně prostoru kuchyně (který je 

v současnosti využíván jen jako výdejna obědů) za jídelnu a naopak. Dle hygienických požadavků je 

zapotřebí vybudování sprchového koutu v prostorách školy. Při přípravě prostoru malého skladu a 

nevyužitých prostor se objevily praskliny, a nakonec propadnutí stropu z toalet z vyššího patra, kde 

sídlí obecní úřad. Mokré zdivo zasahovalo až do přízemí, resp. sklepení.  Práce s vybudováním 

sprchového zázemí se tedy pozastavily, než se zpevnil strop a podlahy v prostorách úřadu. Nedostatek 

materiálu, pracovníků, velká nemocnost, karantény, to vše způsobilo těžké a zdlouhavé, chvílemi 

nemožné zajištění zednické firmy k této rekonstrukci. Práce se protáhly do následujících měsíců. Škola 

se pěkného, kachlemi obkládaného, sprchového koutu nakonec dočkala.  

Členové Tj Rozkvět za pomoci dobrovolníků z celé vesnice pořádali již čtvrtý ročník rodinného závodu 

Heřmancup. Díky štědrým sponzorským darům obdržel každý zúčastněný výherní balíček.  

Výherci své 

kategorie 

(zleva: 

Dominik Šíma 

s dcerou 

Marianou,, 

Jana Pokorová 

se synem 

Matyášem, 

Tomáš Fegler 

s dcerou 

Amálií) 
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Trasu plnou zajímavých úkolů (střelba ze vzduchovky, převoz vody v kelímku na dvojkoláku, 

zdravověda, běh do Vésky, přeplutí rybníku na šlapadle) zdolalo celkem 40 soutěžících párů. 

Třetí setkání seniorů uspořádali hasiči ve Vésce. Připomněli si při této příležitosti 30. výročí založení 

okrsku Heřmánky. Na výletní zahradě se za pěkného počasí sešlo 140 hasičů a jejich rodinných 

příslušníků. Zastoupeno zde bylo celkem 19 sborů dobrovolných hasičů z okresu Nový Jičín. Setkání 

současně doplnilo i ocenění dlouholetých funkcionářů okrsku, ti obdrželi Řád starosty okrsku.  

Obec získala dotaci v rámci podprogramu Podpora obnovy venkova dotační titul č. 117D8210A – 

Podpora obnovy místních komunikací, vyhlášeného Ministerstvem pro místní rozvoj, na projekt s 

názvem Oprava místních komunikací v Heřmanicích u Oder, a to ve výši 2 032 897 Kč. Do zadávacího 

řízení se přihlásilo 7 firem, z nichž ekonomicky nejvýhodnější nabídku podala společnost EUROVIA CS 

a.s. Cílem projektu byla oprava tří cest v celkové délce 538 metrů, v dolní části Heřmanic, kolem kaple 

sv. Jana Nepomuckého směrem dolů a s odbočením do kopce k novostavbám a dále za ně až k bytovým 

domům. Právě na těchto cestách došlo k již zmíněnému rozšíření veřejného osvětlení. Celkové náklady 

na tuto opravu komunikací s projektovou dokumentací, stavebními pracemi a technickým dozorem 

činily 2 816 925,31 Kč. Na dofinancování investiční akce si obec, po schválení zastupitelstvem obce, 

zajistila úvěr u České spořitelny a. s. 700 000 Kč. 

 

Září 

Konec léta můžeme poznat jen podle kalendáře. Počasí je příjemné letní, teplé, slunečné. 

Prvního září se na svůj první školní den v naší heřmanické základní škole mohlo těšit rekordních deset 

prvňáčků. Větší půlka žáčků první třídy je z Heřmanic, jeden z Kamenky, ostatní dojíždí z Dolejších 

Kunčic, Vlkovic a také z Oder. Celkově zahájilo povinnou školní docházku tento školní rok 21 žáků. A 

hned první školní týden čekal na žáky adaptační výlet do Flascharova dolu v Odrách s prohlídkou 

břidlicové štoly v rámci projektu s názvem „Exkurze za poznáním těžby a řemeslného zpracování 

břidlice na Odersku“, který seznamuje žáky základních škol v ORP Odry s historií a řemeslným 

zpracováním břidlice. 

První zářijový víkend je věnován oslavě třicátého výročí založení samostatné obce Heřmanice u Oder, 

která musela být z důvodu koronavirové pandemie přeložena na tento rok. Hlavní program se 

uskutečnil na hřišti. Po úvodním slovu starostky Mgr. Venduly Jarošové a místostarosty Pavla Křenka, 

zazpívala Pavla Baráková hymnu České republiky. Slavnostní dopoledne hudebně doprovázela 

Cimbálová muzika Konopjan. Pro zájemce byly zpřístupněny a otevřeny budovy a prostory základní 

školy, sálu kulturního domu s výstavou fotografií a kronik obce, hasičská zbrojnice ve Vésce s ukázkou 

hasičské techniky, kostel a kaple. Obec nabídla také rozvoz po těchto místech v hasičském autě. Hojná 

účast občanů, přijevších rodáků a hostů, počasí příjemné, slunečné, hosté se bavili, občerstvovali 

zabijačkovými výrobky, gulášem či pečeným masem, děti si užívaly skákací hrad….akce se opravdu 
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vydařila. Večer na zábavu navázala kapela Domeza, která vylákala na taneční parket většinu 

přítomných.   

 

 

 

Občané si mohli požádat o dodání kompostérů na domovní biologický odpad nebo štěpkovač, a to 

v rámci společného projektu Mikroregionu Odersku z Operačního programu Životního prostředí. 

Náklady obce na tyto předměty po odečtení dotace představovaly celkem 25 tisíc Kč. Občanům byly 

předávány zdarma na základě podepsané smlouvy o předání. 

V celorepublikové soutěži Odpadový Oskar se obec Heřmanice u Oder umístila na třetím místě ze všech 

obcí Moravskoslezského kraje do jednoho tisíce obyvatel, za třetí nejnižší produkci směsného odpadu, 

s výsledkem 85,8 kg vytříděného odpadu na jednoho občana za rok, s 52 % úrovní třídění.  
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Říjen 

Měsíc říjen je, jak už je to v posledních letech skoro zvykem, ve znamení konání voleb, letos do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Volební místností je v heřmanickém volebním 

okrsku sál kulturního domu. Výsledky voleb, konaných ve dnech 8. a 9. října, byly v naší obci 

následovné: 56 hlasů obdrželo hnutí ANO 2011, 38 hlasů Svoboda a přímá demokracie (SPD), 37 hlasů 

koalice SPOLU, 16 hlasů Piráti a Starostové, 13 hlasů Česká strana sociálně demokratická (ČSSD), 11 

hlasů Komunistická strana Čech a Moravy (KSČM), 10 hlasů Přísaha Roberta Šlachty, 6 hlasů Moravané, 

5 hlasů Strana zelených, po dvou hlasech obdrželi Volný blok a Trikolora Svobodní soukromníci a jeden 

hlas Švýcarská demokracie. Volební účast v obci byla sedmdesátiprocentní. V obci mohlo dle volebního 

seznamu hlasovat 284 voličů, k hlasovacím urnám se dostavilo 199 voličů. Více o celkových výsledcích 

voleb v předposlední části Kroniky Významné události České republiky.  

Po jedné z nedělních Bohoslužeb v kostele Navštívení Panny Marie ve Vésce došlo k žehnání nově 

instalovaných mříží, které mají sloužit k odvětrávání kostela. Obec Heřmanice u Oder poskytla farnosti 

Véska finanční dar ve výši 80 000 Kč. Mříž v kostele zhotovil pan René Maleňák z Oder za cenu 45 400 

Kč. Zbylé peníze budou použity na opravu okapů a vstupních dveří do kostela. 

Obec Heřmanice u Oder neuspěla v žádosti o dotaci na akci Energetické úspory v budově ZŠ a OÚ. 

Vzhledem k navýšeným cenám se zastupitelé domluvili, že nebudou opětovně žádat o dotaci na sanace 

obecního úřadu. Z vlastních zdrojů by takovou investici obec nezajistila a musela by se zadlužit na 

několik let. Celkové náklady na tuto velkou rekonstrukci v roce 2020 se stanovily na 12 milionů Kč a 

letos se zvýšily o 20 procent. Problém s výměnou kotlů se musí řešit jiným způsobem. Toto si vedení 

obce se zastupiteli klade za úkol do příštího roku.  

Na školní zahradě žáci s rodiči a sourozenci oslavili dožínky s poděkováním za úrodu. V ohništi se pekly 

brambory a děti za zpěvu písní o podzimu zdobily dožínkový věnec. 

Ředitelka školy Mgr. Gabriela Čížová si pro tento školní rok zajistila tým kolegyň, který tvoří učitelka 

první a druhé třídy paní Dagmar Mikulová z Ostravy, vychovatelka Mgr. Hana Strnadelová Pastorková 

z Mankovic, vychovatelka a učitelka anglického jazyka Bc. Karolína Vetešková z Heřmanic, a nově také 

učitelka hudební výchovy Mgr. Markéta Žwaková z Vítovky.   

V rámci projektu „Přívětivé úřady v Mikroregionu Odersko“ se dokončily práce na nových obecních 

webových stránkách členských obcí, proběhly dva workshopy pro starosty a kompetentní pracovníky 

obecních úřadů na téma Komunikace obce a mikroregionu – konkrétně komunikace prostřednictvím 

facebooku, obecního zpravodaje a také proběhla výuka grafického programu na výrobu letáků a 

pozvánek. Součástí projektu je také zapojení a umístění elektronických úředních desek. V naší obci pro 

takovou desku bylo vybráno místo na stěně budovy obchodu. Tento moderní přístroj je přímo 

propojený s plným obsahem obecních internetových stránek, přístupný 24 hodin denně, za jakéhokoliv 

počasí.  
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Na nových webových stránkách obce je také 

nově pro občany rezervační systém na 

zarezervování si termínu pro oslavu či jinou akci 

na sále kulturního domu, v zasedací místnosti 

ve Vésce nebo na výletní zahradě. Zájemci tak 

nemusí docházet na úřad a vybírat neobsazený 

termín ručně v kalendáři, ale vyberou a zamluví 

si datum na počítači či chytrém mobilu kdykoliv 

v pohodlí z domu. Obecní úřad termín emailem 

potvrdí.  

Na konci měsíce proběhlo Sázení stromů na 

Staré oderské cestě. Rodiče s dětmi sadili 

ovocné stromy do předem vykopaných děr 

s nachystaným hnojením a kůly na podporu 

stromků. Celkem bylo vysázeno 25 kusů jabloní, 

hrušní, švestek, třešní a moruší. Závěrem se 

všichni mohli ohřát u rozdělaného ohně, opéct párky a užít si dobrý pocit z provedené práce. 
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V této době zároveň probíhaly opravy a zpevňování povrchů obecních záhumeních cest, které se 

využívají k přístupu do obecních lesů, a to za kostelem ve Vésce, směrem na Dolejší Kunčice, tzv. 

kunčická cesta a cesta směrem do lesa u Jakubčovického lomu. Na cesty bylo navozeno kamenivo, 

které obec získala darem od společnosti EUROVIA Kamenolomy a. s. z Jakubčovic nad Odrou. 

Z důvodu prudkého zhoršení epidemické situace vláda schválila ke konci měsíce zpřísnění 

protiepidemických opatření. Respirátory jsou už zase povinné i v zaměstnání, zkrátili dobu platnosti 

antigenních testů na 24 hodin a PCR testů na 72 hodin a provozovatelé restaurací a pohostinství jsou 

povinní kontrolovat certifikáty o očkování, testu či prodělané nemoci. Neočkovaní učitelé musí 

vyučovat s nasazeným respirátorem. V některých okresech se musí neočkování žáci a studenti opět 

podrobit testování.  

Říjnové počasí je typicky podzimní. Větrné, ale slunečné a teplé. Babí léto nám umožňuje pobyt venku 

v přírodě a na zahradách.  První říjnový týden se teplota pohybuje kolem 22 stupňů, po zbytek měsíce 

průměrně do 15 stupňů Celsia. 

 

Listopad 

Příjemné podzimní počasí se úderem prvního listopadového dne změnilo na zimní. V noci padá rtuť 

teploměru k bodu mrazu. Přes den je zataženo, s deštivými a také sněhovými srážkami.  

V polovině měsíce byla základní škola na 14 dní uzavřena Krajskou hygienickou stanicí z důvodu 

karantény při zachycení pozitivního výsledku na COVID -19 u ředitelky školy, následně jedné 

vychovatelky a více jak poloviny žáků. Žáci se vyučovali distančně, připojením se do virtuální třídy. 

Údaje o denním nárustu počtu nakažených lidí v celé republice slyšíme zase ze všech médií. 

Ve snaze minimalizovat objem plastového a papírové odpadu při pořádání společenských a kulturních 

akcí v obcích požádal Mikroregion Odersko o finanční dotaci z Operačního programu Životního 

prostředí na projekt „STOP jednorázovým plastům“ na nákup opakovaně použitelného nádobí. Místo 

jednorázových papírových tácků a plastových kelímků se využijí nakoupené nerozbitné, teplotně 

variabilní, pružné kelímky, talířky a misky, kelímky na čaj a kávu s víčkem, vyrobené v České republice 

ze 100 % polypropylenu. Náklady obce na nákup takového nádobí s plastovými přepravkami byly po 

odečtení dotace 24,5 tisíc Kč. Nádobí je vhodné do myčky, kterou obec zakoupila a umístila do kuchyně 

v budově šatnách TJ. 

Poslední listopadový týden proběhlo v celé republice povinné očkování žáků a studentů. Denní 

přírůstky nakažených lidí se rychle zvyšují. Studenti vysokých škol musí nosit ve výuce respirátory. 

Prioritou je nezavřít školy. Vláda opět připravila změny v opatřeních. Testy s potvrzením o negativním 

výsledku na koronavirus jsou nedostačující. Do restaurací, hotelů, kadeřnictví, bazénů, divadel a kin či 

na koncerty už neočkovaní nemohou. Takové místa mohou být přístupná jen očkovaným lidem, popř. 

těm kteří koronavirus prodělali. Postup vlády v omezeních a zákazech je tento rok oproti loňskému 
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jiný. Nezavírají se školy, nezavírají se obchody a služby, ale omezuje se přítomnost lidí, kteří mohou 

virus šířit, tedy neočkovaných. Obce dostali povinnost omezit vánoční a adventní akce. 

Moravskoslezský kraj eviduje rekordní přírůstek 3056 pozitivně testovaných lidí na covid. Vláda opět 

vyhlásila na dobu 30 dní nouzový stav. Je zakázáno pití alkoholu na veřejnosti. Vánoční trhy jsou 

zrušeny, je vydán zákaz konání takových trhů. Na hromadné akce typu spolkových akcí, oslav, večírků 

a plesů smí pouze 100 lidí. Laboratoře z celé České republiky prováděli denně zhruba 55 tisíc vzorků. 

Podíl pozitivních vzorků v případě preventivních tesů se zvýšil na 11,47 procenta. U diagnostické 

indikace, kdy jsou testováni lidé vykazující příznaky, se pozitivita zvýšila ke 40 procentům. U 

epidemiologické indikaci, kdy se testují lidé kvůli kontaktu s nakaženým, potvrdily testy nákazu u 16 

procenta lidí. Na sto tisíc obyvatel za sedm dní připadá 1201 nové potvrzených nákaz. Počet 

hospitalizovaných pacientů s covidem-19 v celé republice se zvýšil na necelých 6 tisíc. Ředitelé 

nemocnic mají problémy s personálem, chybí zdravotní sestry a ošetřovatelský personál. Nemocnice 

žádají o výpomoc vojáky. Tyto údaje vyšly z webových stránek České televize, resp. zpravodajského 

centra Čt24. 

Očkovaní lidé nemusí po významném kontaktu s nakaženým, např. i v domácnosti, do karantény, ani 

podstoupit test. Řada odborníků toto rozhodnutí kritizovala. V naší obci bylo ke dni 30. listopadu dle 

dat Ministerstva zdravotnictví 12 osob pozitivních na Covid-19. 

 

Prosinec 

Vedení obce spolu se zastupiteli naplánovalo pro děti mikulášskou nadílku s rozsvěcením vánočního 

stromku na návsi ve Vésce. Zhoršená epidemická situace, uzavření místní školy do karantény a 

nemocnost dětí v obci, zapříčinili zrušení akce. Ale o čerta a Mikuláše děti nepřišly. Rodiče, kteří měli 

zájem, se mohli přihlásit a delegace čertů a anděla v čele s Mikulášem obcházela vesnici a zavítala tak 

s balíčkem dobrot k dětem domů.  

Neekonomické provozování Obecní hospůdky s nízkými příjmy, které z daleka nepokryly ani hlavní 

náklady na provoz vedlo vedení obce k 

uzavření hospůdky. Z důvodu dodržování 

vládních opatření, zákazu vstupu 

neočkovaným a kontroly certifikátů byla 

návštěvnost velmi malá.  

Tento rok oslavily členské obce dvacáté 

výročí založení Mikroregionu Odersko. 

Připravené slavnostní akce v jednotlivých 

obcích ovlivnil šířící se virus a vládní 

omezení, které sice pořádání takových 
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akcí nezakazuje, ale omezuje přítomnosti pouze naočkovaných lidí, nebo lidí uzdraveným po Covidu-

19. V naší obci mělo být malé připomenutí fungování Mikroregionu Odersko součástí zrušené 

mikulášské nadílky. Drobné dárky pro občany, kalendář na rok 2022 a perník s logem mikroregionu, se 

tak rozdávali občanům na úřadě a v místním obchodě. 

Od 13. prosince mohli rodiče k očkování proti koronaviru hlásit děti od věku pěti let. 

Mrazivý prosinec přerušilo po Štědrém dni oteplení. Poslední den tohoto roku byl mimořádně teplý, 

teploměr ukazoval až 12 stupňů nad nulou. 
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Složení zastupitelstva obce v roce 2021 

Mgr. Vendula Jarošová – starostka obce 

Pavel Křenek – místostarosta obce 

Dominik Šíma – předseda kontrolního výboru 

Iveta Vyvlečková – předseda finančního výboru 

Radek Bosák – člen kontrolního výboru 

Petr Sumega – člen finančního výboru 

Emilie Doubková – člen kontrolního výboru, předseda výboru pro občanské záležitosti 

 

Obyvatelstvo – pohyb a změny obyvatelstva v roce 2021 

K 1. 1. žije v obci 351 obyvatel. 

V roce 2021 se v Heřmanicích u Oder narodily tyto děti: 

• Ovčáčík Tomáš 

• Korschinská Viktorie 

• Kučera Daniel 

• Kryčfalušij Tomáš 

• Kunc Šimon 

V roce 2021 se do Heřmanic u Oder přistěhovali: 

• Sztefka David – Heřmanice u Oder, Véska č. p. 98 

• Bílková Kristýna – Heřmanice u Oder č. p. 66 

• Kopecká Natálie – Heřmanice u Oder č. p. 67 

• Románek Tobiáš – Heřmanice u Oder č. p. 67 

• Vaverka Ondřej – Heřmanice u Oder č. p. 43 

• Vaverková Kristýna – Heřmanice u Oder č. p. 43 

• Vaverková Tereza – Heřmanice u Oder č. p. 43 

• Röhrich Petr – Heřmanice u Oder č. p. 69 

• Venerová Marie – Heřmanice u Oder č. p. 4 

• Janíček Jakub – Heřmanice u Oder č. p. 83 

• Juříček David – Heřmanice u Oder č. p. 82 

• Petrášová Jana – Heřmanice u Oder č. p. 61 

V roce 2021 se z Heřmanice u Oder odstěhovali: 

• Šímová Josefína 

• Šímová Kateřina 

• Miklošová Nikola 
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V roce 2021 uzavřeli sňatek: 

• Hrčka Venerová Marie 

• Doubková (dříve Pidrmanová) Romana a Doubek Jan 

V roce 2021 nás navždy opustila: 

• Veselá Olga, 26. 11. 2021, 71 let  

 

Ke dni 31. 12. 2021 žije v obci 366 obyvatel. 

Pozn.: Obecnímu úřadu nejsou známy místa odstěhování občanů. Obecní úřad je seznámen o 

uzavření sňatku pouze těch místních občanů, kteří ze své iniciativy předloží oddací list k 

přepisu údajů o změně stavu v evidenci obyvatel. Údaje o pohybu a změnách obyvatelstva 

jsou uváděny dle nařízení Evropského parlamenty a Rady EU – Obecné nařízení o ochraně 

osobních údajů.  

 

Přehled hospodaření naší obce v roce 2021 

Obec v roce 2021 hospodařila s desetimilionovým rozpočtem. Obec je plátcem daně z přidané 

hodnoty v ekonomických činnostech. 

Hlavní příjmy obce byly daňové příjmy a dotace, příjmy z pronájmů obecních bytů a pronájmů 

pozemků. 

Obec jako zřizovatel školy poskytla v roce 2021 z rozpočtu obce 350.000 Kč, určené 

na provoz školy. 

 

Neinvestiční a investiční náklady obce vynaložené v roce 2021  

• Hospodaření v lesích 196 054 Kč (pěstební činnost), 23 440 Kč (sazenice, postřiky) 

• Sběr a svoz nebezpečného odpadu 94 016 Kč 

• Sběr a svoz komunálního odpadu 256 697 Kč 

• Ořezy lip a jiných listnatých stromů 138 935 Kč 

• Snížení energetické náročnosti budovy ZŠ a OÚ 133 496 Kč 

• Oprava obecních bytů č. p. 68 a 69 226 362,95 Kč 

• Oprava propustku (havárie) 74 816 Kč 

• Oprava odtoku vody na silnici ve Vésce 92 410 Kč 

• Opravy kanalizace 41 861, 64 Kč 
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• Opravy a údržba komunikací 120 887 Kč 

• Investiční opravy komunikací 2 816 925,31 Kč (práce, projekt, TDI) 

• Rozšíření veřejného osvětlení 293 960,85 Kč 

• Veřejné osvětlení – opravy, údržba 147 425 Kč 

• Znalecký posudek na obecní studny 24 000 Kč 

• Oprava střechy budovy obchodu 268 520 Kč 

• Násypník na kotel v obchodě 38 919 Kč 

• Opravy školy – úprava kanalizace, vody a topení 67 752 Kč, malířské práce 37 752 Kč, 

elektroinstalace 13 530 Kč 

• Myčka do školy 11 080 Kč 

• Sporák do školy 6 400 Kč 

• Oprava stropu prostoru obecního úřadu 31 460 Kč (nedokončeno) 

• Licence a server DIGIS 37 510 Kč 

• Dopravní zrcadlo 11 955 Kč 

• Ochranné pomůcky jednotce požární ochrany 22 540 Kč 

• Heřmanice v pohybu – workoutové hřiště 6 500Kč (projektová dokumentace) 

• Mikroregion Odersko 311 352,21 Kč (členské příspěvky, spoluúčasti v projektech 

Přívětivé úřady, Stop jednorázovým plastům, Kompostuj) 

• Nádoby na posypový materiál 15 346 Kč 

• Autíčko na dětské hřiště 42 156 Kč 

• Regál Zahrada Véska   18 695 Kč 

• Kartáč na víceúčelové hřiště 7 260 Kč 

• Police do dřevostaveb na hřišti 25 894 Kč 

• Lednice do poradny Véska 13 684 Kč 

• Rozvaděč 53 976 kč 

• Stojany na koše 5 720 Kč 

• Moduly webu 14 520 Kč 

• Vlajky (statní, EU, obecní, černá) a stojany 12 107 Kč 

• Příspěvek na provoz školy 371 000 Kč 

• Příspěvek na provoz obchodu Hruška 80 000 Kč 

• Koupě pozemku 156 800 Kč 
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Významné události roku 2021 v České republice 

Hlavní témata roku: 

COVID-19   

Úpravy protiepidemiologického systému na začátku roku s sebou přináší zpřísnění opatření, přes které 

se nadále nedařilo šíření koronaviru v zemi zastavit. Zahraniční media označují Česko jako 

epidemiologická bomba Evropy. Vláda na čas uzavřela hranice pro cizince. Dochází k úplnému uzavření 

tří okresů (Cheb, Sokolov a Trutnov). Během prvních pěti měsíců se na postu ministra zdravotnictví 

vystřídali tři muži, Jan Blatný, odvolaný premiérem republiky, Petr Arenberger, po jehož rezignaci 

nastoupil do funkce Adam Vojtěch, který byl již dříve ministrem zdravotnictví do září 2020. Na podzim 

bylo spuštěno očkování třetí dávkou. Do Česka se dostala varianta Omikron. Kvůli této variantě musejí 

cestující vracející se z Afriky na 10 dní do izolace. Vláda jednala o vyhlášce o povinném očkování proti 

Covidu-19 pro vybrané profese a lidi nad 60 let. Vyhláška schválena nebyla. Z očkování se stalo veřejné, 

i politické téma. Část populace očkování odmítá, jeho odpůrci opakovaně vycházeli do ulic 

demonstrovat. V listopadu se nemocnice plnily neočkovanými lidmi nakaženými koronavirem. Vláda 

opět vyhlásila nouzový stav. V roce 2021 se v České republice oficiálně nakazilo bezmála dva miliony 

osob, z toho necelých 25 tisíc zemřelo ve spojení s nemocí Covid-19. Počet očkovaných se přiblížil k 70 

procentům, což je odborníky označováno jako začátek kolektivní imunity. 

 

Vrbětice a agenti z Ruska 

Na mimořádné tiskové konferenci dne 17. dubna oznámil český premiér Andrej Babiš, že z výbuchu 

skladů zbraní a výbušnin ve Vrběticích v roce 2014 jsou podezření ruští agenti tajné služby GRU. Čeští 

politici vzápětí začali mluvit o terorismu. Ruský útok na českém území odsoudila také Evropská unie i 

NATO. Moskva vše označila za absurdní. Prezident Miloš Zeman možnost zapojení Rusů do vrbětické 

kauzy ve svém projevu zpochybnil. Česká diplomacie vypověděla ze země 14 ruských diplomatů a čtyři 

další zaměstnance z ruského velvyslanectví. 

 

Ničivé tornádo na Moravě 

K večeru 24. června zasáhla několik obcí na Hodonínsku a Břeclavsku extrémní bouře s krupobitím a 

tornádem. Tornádo o síle F4, druhé nejsilnější možné na speciální Fujitově stupnici, zanechalo po sobě 

škody za 15 miliard korun. Prošlo úsekem dlouhým 26 kilometrů a širokým až půl kilometru. Poškodilo 

až 1600 staveb, včetně průmyslových, zemědělských, škol a školek. Usmrtilo šest osob. 
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Vítězství opozice ve volbách 

Říjnové volby do Sněmovny Parlamentu České republiky skončily vítězstvím koalice SPOLU, kterou tvoří 

ODS, TOP 09 a KDU-ČSL. Novým českým premiérem se stal Petr Fiala z ODS. Účast voličů dosáhla 65,432 

%, byla tak třetí nejvyšší v historii České republiky, vyšší byla jen v letech 1996 a 1998. Po sečtení 

odevzdaných platných hlasů těsně vyhrála koalice SPOLU (27,79 % hlasů), druhé skončilo ANO (27,12 

%), třetí Piráti a Starostové. Do sněmovny se dostala ještě strana Tomia Okamury Svoboda a přímá 

demokracie (9,56 %). Do sněmovny se vůbec nedostala Česká strana sociálně demokratická a po sto 

letech za nezbytnou pětiprocentní hranicí skončila Komunistická strana Čech a Moravy. 

 

Další události ve zkratkách: 

▪ Sedmadvacátého března zahynul při pádu vrtulníku na Aljašce nejbohatší Čech Petr Kellner (56). 

▪ Prezident Miloš Zeman byl v polovině září odvezen do nemocnice, údajně s vyčerpáním a 

dehydratací. Přesné informace o jeho stavu a zdraví se veřejnosti nedostaly. Pravděpodobně byl 

léčen s cirhózou jater. Prezident je od dubna s neuropatií dolních končetin na invalidním vozíku. 

▪ 27. března začalo sčítání lidu a probělo i online. 

▪ Zastupitelé Prahy schválili výstavbu linky metra D. 

▪ Česko požádalo Evropský soud o okamžité zastavení těžby v uhelném dole Turów. Soud žádosti 

vyhověl. 

▪ Mezinárodní firma Bohemia Energy, největší uskupení alternativních dodavatelů energií v ČR, 

působících na trhu šestnáct let, ukončila činnost a dodávky elektřiny a plynu pro svých 900 tisíc 

klientů. Rozhodnutí zdůvodnila vysokými cenami energií na mezinárodních trzích, které od léta 

začaly výrazně růst. 

▪ Zemřel slovenský zpěvák a skladatel Miroslav Žbirka, herečka Hana Maciuchová, zpěvák 

František Nedvěd, zpěvačka Hana Hegerová, herečka Libuše Šafránková, herečka Nina Divíšková, 

herec Ladislav Potměšil, cestovatel a spisovatel Miroslav Zikmund ve věku 102 let. 

▪ Začátkem listopadu ČNB zvýšila základní úrokovou sazbu na 2,75 procenta. Jde o největší zvýšení 

od roku 1997. Ke konci roku už na 3,75 procenta. Důvodem je vývoj inflace, která se vyhoupla 

na 6,6 procent. 

▪ Koruna posílila na euro na 28 Kč. 
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Významné události roku 2021 ve světe 

▪ Sčítání hlasů voličů prezidenta Spojených států amerických přerušil útok davu příznivců 

Donalda Trumpu na budovu jednacího sálu Kongresu. Zemřelo pět lidí. 

▪ 46. prezidentem Spojených států amerických se stal Joe Biden.  

▪ Ruský opoziční politický aktivista, kritik režimu prezidenta Ruska Vladimíra Putina, 

Alexej Navalnyj, byl po návratu z Berlína z léčení otravy novičokem na ruském letišti 

zadržen. Následovně dostal trest odnětí svobody na 3,5 let. Na jeho podporu se ve více 

než stovce ruských měst konaly demonstrace, na kterých bylo zadrženo až tři tisíce 

demonstrujících. 

▪ Skupině nepálských horolezců se podařilo poprvé v historii vystoupat v zimě na druhou 

nejvyšší horu světa K2. 

▪ Portugalsko, jako sedmá země na světě, legalizovalo eutanazii. 

▪ Poprvé po pěti letech se vyskytlo úmrtí lidí v západoafrickém státě Guiena na ebolu. 

▪ Koronavirem zasáhnuté Slovensko požádalo Evropskou unii o vyslání lékařů a 

zdravotních sester na pomoc při léčbě pacientů infikovaných koronavirem. 

▪ NASA potvrdila přistání vozítka Perseverance a helikoptéry Ingenuity v kráteru Jezero 

na povrchu Marsu. 

▪ Raketa New Shepard společnosti Blue Origin vynesla modul s nejbohatším mužem 

světa Jeffem Bezosem a třemi dalšími turisty k hranici vesmíru. 

▪ Státy EU schválily první sankce za porušování lidských práv v Číně. 

▪ Princ Philip, vévoda z Edinburghu, manžel britské královny Alžběty II., zemřel na zámku 

Windsor. Bylo mu 99 let. 

▪ Na islandském poloostrově Reykjanes vybuchla sopka Fagradalsfjall. 

▪ Polský prezident vyhlásil výjimečný stav v pásmu přiléhajícím k hranicím s Běloruskem, 

v návaznosti na příliv migrantů. 

▪ Bývalý francouzský prezident Nicolas Sarkozy byl odsouzen za korupci a obchodování 

s vlivem s trestem jednoho roku ve vězení. 

▪ Suezský průplav zablokovala v obou směrech kontejnerová loď Ever Given s 

panamskou registrací. Vyprostit se ji podařilo po šesti dnech. 

▪ Cena plynu v Evropě poprvé překročila 160 Eur za megawatthodinu. 

▪ Teroristické hnutí Talibán v polovině srpna po ovládnutí dvou třetin Afghánistánu 

vstoupilo do hlavního města Kábulu a převzalo vládu, západní státy včetně Česka začaly 



27 
 

evakuovat své ambasády. Posledního srpna po téměř dvaceti letech zemi definitivně 

opustila americká vojska. 

▪ Bitcoin se stal úřední měnou Salvadoru. Cena kryptopěny ve světě vystoupila na 

rekordních 66 tisíc dolarů. 

▪ Po více jak šestnácti letech v úřadu skončila Angela Merkelová, německá kancléřka, 

často označována za nejvlivnější a nejmocnější ženu světa.  

 

 

 


